



22-63527-DFB Primaria Slobozia 31.05.2022

DOMNUL PRIMAR,

H. Vice Nicolai G.  
H. Vice Măreș G.  
31.05.2022

Subscrisa S.C. FAMILY ECO CAR WASH S.R.L. Slobozia, cu sediul în mun. Slobozia, str. Teilor, nr. 83, jud. Ialomița, CUI RO40723805, J21/230/2019, prin administrator

având în vedere faptul că obiectul de activitate a subscrisei este spălătorie auto self-service cod CAEN 4520, iar Primăria Slobozia a publicat pe site-ul propriu un proiect de regulament de autorizare și desfășurare a activităților de întreținere și reparare a autovehiculelor pe raza municipiului Slobozia, aflat în transparența decizională,

prin prezenta solicităm:

**MODIFICAREA REGULAMENTULUI  
de autorizare și desfășurare a activităților de întreținere și reparare a autovehiculelor  
pe raza municipiului Slobozia**

Întrucât considerăm că forma actuală nu respectă principiul predictibilității raporturilor juridice, drepturile comercianților de a desfășura activități comerciale în condiții de siguranță, echitate și legalitate și atribuie Primarului, agenților constatori din cadrul Primăriei precum și Poliției Locale Slobozia putere discreționară cu privire la suspendarea sau sistarea activității agenților economici, mai presus de normele legale în vigoare.

I. Va adresăm rugămintea, pe aceasta cale, să ne comunicați care este spalatoria auto amplasată pe strada Viilor din municipiul Slobozia și care are program non-stop, întrucât în referatul de aprobare al proiectului, cu numărul 62513/26.05.2022 este stipulat faptul că „un exemplu elocvent este spalatoria din strada Viilor, care are program non-stop, creând o stare de disconfort datorită zgomotului permanent și a traficului de autovehicule”

Solicităm acest lucru întrucât noi nu am identificat nicio societate care să îndeplinească cele două condiții, respectiv să fie amplasată pe strada Viilor și să aibă program non-stop, iar dacă în mod eronat faceți referire la SC. FAMILY ECO CAR WASH SRL, pentru preintampinarea unor confuzii de natură a influența în mod negativ activitatea noastră, vă rugăm să efectuați modificările necesare, întrucât punctul de lucru al societății noastre este amplasat pe strada Dimitrie Cantemir și are ca program de funcționare intervalul orar 05-22.

II. Solicităm modificarea următoarelor prevederi ale regulamentului:

1. La articolul 4 alin 1 din Regulament, se prevede:

*” Acordul de funcționare este valabil pentru o perioadă de 3 ani, cu respectarea reglementărilor în vigoare privind liniștea și ordinea publică și a respectării solicitărilor autorităților administrației publice locale referitoare la orarul de funcționare în legătură cu continuitatea unor activități comerciale sau de prestări de servicii, în funcție de necesitățile consumatorilor.”*



solicităm scoaterea sintagmei ” cu condiția respectării reglementărilor în vigoare privind liniștea și ordinea publică” întrucât această sintagmă este mult prea generală și lasă loc de interpretare și comportament discreționar.

Propunem precizarea în concret, a normelor privind liniștea și ordinea publică a căror încălcare poate duce la acordarea vizei anuale.

În măsura în care viza anuală este necesară pentru funcționarea unui agent economic, modul de obținere sau pierdere al acesteia trebuie strict reglementat tocmai pentru a garanta siguranța și predictibilitatea funcționării societății.

Prin precizarea clară și concretă a normelor legate de ordinea publică se poate evita o poziție pur potestativă din partea Primarului.

## 2. La art. 8 lit. d

” Au acordul Primarului Municipiului Slobozia pentru exercitarea activitatilor de prestari servicii de intretinere si reparare a autovehiculelor .

Solicitam scoaterea acestui articol, intrucat permite Primarului municipiului Slobozia adoptarea unui tratament preferential si discreționar cu privire la unii agenti economici si aroga acestuia un drept care se afla in afara legalitatii, acela de a decide intr-un mod subiectiv ce agent economic sa isi desfasoare activitatea in continuare, indiferent daca acesta isi desfasoara activitatea in deplina legalitate, conform avizelor si autorizatiilor de functionare emise de institutiile abilitate ale statului.

## 3. La art. 9 lit d

” precum si a confortului vecinilor privind linistea si ordinea publica”

Solicităm definirea în mod exhaustiv a sintagmei ” confortului vecinilor privind liniștea și ordinea publică”.

Acești termeni sunt mult prea vagi și lasă loc la interpretări și la un comportament discreționar din partea Primarului ori din partea organelor de constatare.

Pot exista situații în care vecinii resimt un disconfort estetic, optic, cauzat de faptul că o spălătorie este construită din panouri metalice, sau că este vopsită în bleu și nu în galben. În aceste condiții, dacă vecinul depune o plângere se va proceda la suspendarea avizului de funcționare? Există în cazul nostru posibilitatea ca un anumit vecin, cunoscând prevederile extrem de permissive pentru sine ale prezentului regulament care poate înainta în mod neîndreptatit sau din reavoința sesizării zilnice către organele abilitate a constata ori controla iar în baza numărului sesizărilor și nu a veridicității acestora, să fie retras acordul de funcționare.

Totodată solicităm definirea noțiunii de vecin. Ce persoane sunt considerate vecini ai unui prestator de servicii?

## 4. La art. 15

” Orarul de funcționare în cadrul operatorilor economici care desfășoară activități de prestări servicii de întreținere și reparare a autovehiculelor, în mun. Slobozia va fi în intervalul 07.00-21.00”

Solicităm modificarea acestui interval orar, în sensul precizării defalcate: 07.00-21.00 în lunile nov – feb și 07.00 – 22.00 în lunile mar – oct, iar totodată în perioada sezonului estival solicităm închiderea la ora 22,00, ora la care abia se lasă întunericul.

## 5. La art. 16 alin 2



” La sesizarea organelor competente, Primăria va dispune modificarea programului de functionare a punctelor de lucru, altul decât cel stabilit la intervalul 07.00-21.00 în măsura în care constată că funcționarea acestora duce la tulburarea ordinii și liniștii a locuitorilor din zonă. Reducerea programului va fi dispusă prin dispoziția Primarului mun. Slobozia.

Cerem scoaterea în întregime a acestui articol din Regulament întrucât îl considerăm eminentamente discreționar, fără precizări concrete, complete a încălcărilor de norme ce pot duce la reducerea programului de lucru sau retragerea acordului.

În condițiile în care există persoane cu afecțiuni psihice care formulează sesizări repetate, neadevărate, strict din răzbunare, se poate ajunge la închiderea activității unui agent economic.

Acest fapt este de neacceptat într-o societate civilizată, bazată pe reguli și norme clare, guvernată de principiul stabilității și predictibilității raporturilor juridice.

Reiteram faptul ca zgomotul produs de catre aparatura unei spalatorii self service nu se incadreaza in prevederile Legii 61/1991, intrucat acesta nu este produs de catre o persoana, ci de catre anumite utilaje, iar in cazul general, cat si in subsidiar, limitele de zgomot sunt prevazute de norme si legi specifice, din care amintim:

— **SR 10009:2017, Acustică. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant**

— **SR ISO 1996-1:2016, Acustică. Descrierea, măsurarea și evaluarea zgomotului ambiant. Partea 1: Mărimi fundamentale și metode de evaluare;**

— **SR ISO 1996-2:2008, Acustică. Descrierea, măsurarea și evaluarea zgomotului din mediul ambiant. Partea 2: Determinarea nivelurilor de zgomot din mediul ambiant**

— **SR 6161-1:2020, Acustica în construcții. Partea 3: Determinarea nivelului de zgomot în cazul construcțiilor civile**

— **SR 6161-3:2020, Acustica în construcții. Partea 3: Determinarea nivelului de zgomot în localități urbane**

Acestea cuprind limitele admisibile ale nivelului de zgomot la limita și în interiorul spațiilor funcționale, la limita și în interiorul zonelor funcționale, la limita proprietăților rezidențiale cu mai puțin de două niveluri, la fațada cea mai expusă a clădirii rezidențiale, ale nivelului de zgomot provenit din traficul rutier

Conform standardelor în vigoare precizează că o spălătorie auto nu trebuie să depășească 65 dB(A) la limita de proprietate, iar în cazul în care orice clădire rezidențială se află poziționată într-un teritoriu protejat instituit ca urmare a punerii în aplicare a *Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației*, aprobate de autoritatea publică centrasă pentru sănătate, atunci limita admisibilă a nivelului de zgomot exterior locuinței trebuie să fie 55 dB(A) pentru intervalul orar 07:00 – 23:00 și 45 dB(A) pentru intervalul orar 23:00 – 07:00. În interior locuinței nivelul de presiune acustică nu trebuie să depășească 35 dB(A) pe timp de zi și 30 dB(A) pe timp de noapte.

Astfel, din oficiu, societatea noastră a solicitat o determinare de zgomot pe timp de zi din partea unei societati specializate din judetul Prahova, stabilindu-se in urma raportului de incercare faptul ca aceasta se incadreaza in limitele mai sus mentionate.



Pe cale de consecință, constatarea unei eventuale sesizări cu privire la zgomotul ambiental produs de către spalatoria noastră se efectuează numai cu aparatura de măsurare verificată metrologic de către persoane autorizate și nicidecum nu se poate constata prin simțuri proprii ale organelor de control.

Prin efectuarea acestor măsurători cu aparate omologate și certificate metrologic, de către tehnicieni licențiați în domeniu, se poate determina în mod obiectiv dacă o locație tulbură liniștea publică.

Orice constatare empirică efectuată de agenți ai Poliției Locale nu are un fundament științific și nu pot duce la luarea unei hotărâri de suspendare a activității sau de încetare a activității.

Mai mult decât atât, în completare, ORDINUL nr. 119 din 4 februarie 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației prevede :

*ART. 5 (1) Unitățile cu capacitate mică de producție, comerciale și de prestări servicii, precum **spălătorii auto**, ateliere mecanice, tinichigerii, ateliere de tâmplărie etc., care pot crea riscuri pentru sănătate sau disconfort pentru populație prin producerea de zgomot, vibrații, mirosuri, praf, fum, gaze toxice sau iritante etc., se amplasează în clădiri separate, la distanță de minimum 15 m de ferestrele locuințelor. Distanța se măsoară între fațada locuinței și perimetrul unității, reprezentând limita suprafeței unității respective. Pentru unitățile sus-menționate se asigură mijloacele adecvate de limitare a nocivităților, astfel încât să se încadreze în normele din standardele în vigoare.*

Spalatoria noastră self service se încadrează în limitele prevăzute mai sus, totodată anumiți vecini si-au dat acordul notarial cu privire la efectuarea acestor activități de spalatorie auto.

6. La art. 24 alin 2

” Pe lângă sancțiunea principală a amenzii, în situația săvârșirii unor contravenții repetate, (minim 2 amenzi într-o perioadă de 30 zile) agentul constator poate lua măsura sancțiunii complementare a suspendării acordului de funcționare pe un interval între 1 și 3 luni sau retragerea acordului”

Cerem scoaterea acestui alineat întrucât nu are un fundament legal. Nu se prevăd criteriile ce trebuie îndeplinite pentru luarea acestei decizii. Nu se respectă principiul sancționării proporționale și graduale, raportat la gravitatea contravenției săvârșite.

Nu ne explicăm de ce se reia în cuprinsul regulamentului chestiunea tulburării liniștii și ordinii publice, dar nu se explică clar criteriile prin care se poate determina o astfel de încălcare.

În concluzie, pentru a armoniza prezentul Regulament realității sociale, economice și mai ales legale ale anului 2022 solicităm modificarea acestuia în conformitate cu propunerile concrete formulate de noi.

SC FAMILY ECO CAR WASH SRL  
prin administrator